

幸福是奋斗出来的

扎根乡村写芳华

——记中阳县暖泉镇雷家庄村第一书记景建安

□ 本报记者 李雅萍 通讯员 赵亚勇

景建安是中阳县政府采购中心科员,自2017年7月中旬正式担任暖泉镇雷家庄村第一书记以来,他紧盯脱贫摘帽目标,坚定“抓党建、领脱贫、保稳定、促发展”的工作思路,毫不松懈跟进度,千方百计谋出路,用真心打动群众,用行动赢得信任。在他的带领下,雷家庄村的脱贫摘帽工作取得扎实成效。

党建引领,夯实组织基础

农村要振兴,必须有一个坚强的领导核心。只有充分发挥党员干部的“排头兵”作用,把党支部打造成为带领群众脱贫致富的战斗堡垒,乡村脱贫攻坚的步伐才能走得更快、走得更远。

景建安深知自己肩上的重任,全力抓好抓实村子的党建工作。他走访了中阳县党建工作示范点以及暖泉镇沿线各支部,虚心向多方请教,建立了高规格的党建阵地,开展了党员“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”活动、“三会一课”和主题党日,切实加强了对党员的日常教育和管理,使得每位党员进一步明确了自身职责。在他的带领下,村党支部参会人数一次比一次多,建言献策氛围一次比一次浓厚。

同时,景建安还完善了村级组织“六个一”活动场所,建立健全管理制度和值班制度,完善相关配套设施,以便更好地为民服务。同时,还不断加强“两委”班子学习和凝聚力,督促全体党员示范带头,引导村民代表和群众积极参与村务民主管理,事事上会,公正决策,做好“三务公开”,扎实推进村级民主管理工作。

精准发力,狠抓脱贫攻坚

景建安紧紧围绕带领全村脱贫摘帽这一中心任务,积极帮助村民拓宽致富门路,着力实现整村脱贫摘帽目标。

去年以来,景建安通过易地搬迁政策,帮助58户贫困户实现了安全住房目标;根据县里提出的“3X+4145”产业扶贫模式,落实了村里108户278人的产业收益资金,落实了17户37人的光伏扶贫收益每人1000元,帮助50户贫困户享受到了金融贷款扶贫政策;实现了1443亩核桃林提质增效。此外,还把健康扶贫、教育扶贫等政策落到实处,并高度重视村级扶贫资料的整理工作。2017年底,雷家庄村共计83户200人贫困户达到退出标准,全村实现了脱贫摘帽目标。

景建安深知产业发展对脱贫致富的重要性。针对村子没有特色产业的情况,他想方设法地为村子谋出致富路。瞄准村子拥有丰富的人力资源,多次上门主动与航电能源公司申请对接,积极争取电子代加工这个“短平快”的产业项目,使雷家庄村成为暖泉镇唯一一家村级外加工点,实现了20人在家门口就业。

除此之外,景建安积极寻求更多能使村子及村民增收致富的渠道。他跑前跑后地争取到200KW光伏发电项目,通过市扶持集体经济破零资金、领导驻村帮扶资金以出借方式委托公司发展和暖泉镇有机肥厂分红,实现了集体经济从零到87890元的发展壮大。景建安还将继续在引进手工业项目、农产品包装、电商合作方面下功夫,壮大村集体经济,以实现“村有特色产业、户有致富门路”。

真抓实干,建设美丽乡村

“景书记是咱村里最忙的人。”“景书记是全村人的儿子。”雷家庄村的村民们这样说。

任职以来,景建安担任了村矛盾纠纷调解委员会的调解员,面对村民邻里道

路、水路、房屋、占地等纠纷,主动受理,毫不回避,及时上门调解。在走访过程中,看到贫困现状,他广泛收集诉求,对能力范围的事情,与“两委”班子和上级部门沟通及时解决,经常自己掏钱救助,解决村民的燃眉之急。他还亲自协助村民复印证件、开具相关证明,为村民代办简单事项。特别是村里无依无靠的五保老人,景建安经常给他们买新鲜蔬菜,关心他们的日常生活。

景建安还着力改善村子的硬件设施,让村民的生活环境更加舒适。他利用山西省浙江企业联合会的60万元捐款,配合村“两委”推动了中阳南山核桃园区2公里的道路硬化顺利竣工;实施了雷家庄人畜饮水工程和村委大院的整治工程,为村民提供了良好的饮水环境和办事环境;开展了村庄美化、亮化、绿化工程,推动美丽乡村建设进度,使雷家庄的乡村面貌焕然一新。此外,还努力向帮扶单位争取了音响设备,每晚组织村民扭秧歌、唱红歌,并且通过设立图书室、联系下乡文艺演出、安装篮球架及健身器材等等,为村民营造浓厚的文化氛围。

对于雷家庄村的未来,景建安信心满满:“作为一名90后的扶贫干部,我一定会牢记习总书记说过的‘幸福都是奋斗出来的’,不忘初心、扎根农村,带领大家通过双手过上更好的生活!”

回顾何所累,自有春风雨潇潇。景建安是一名奋战在扶贫战场最前线的普通基层干部,他以时不我待、只争朝夕的实干奋进精神,带领雷家庄村民共同奋斗在致富奔小康的路上。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章 弘扬吕梁精神 攻坚深度贫困

- 坚持“挪穷窝”与“换新业”并举
- 坚持搬迁与脱贫同步
- 坚持安居与乐业并重
- 坚持搬迁与减支同步

中阳县易地扶贫搬迁做到“四个坚持”

本报讯(记者 冯海砚) 易地扶贫搬迁是打赢脱贫攻坚战“头号工程”,也是“五个一批”精准扶贫工程中最难啃的“硬骨头”。易地扶贫搬迁工作开展以来,中阳县坚持挪穷窝与换新业并举、安居与乐业并重,搬迁与脱贫同步,统筹推进,精准施策,全力推进工作落实,全县2530户7460人按期入住。

一是精准识别,坚持挪穷窝与换新业并举。精准识别搬迁对象。精准识别符合搬迁条件的移民对象,特别是建档立卡贫困户要核对其贫困户信息和人口数,确保不漏一户一人。线上线下保持一致。对确定的搬迁对象及时录入易地搬迁系统,确保线上线下数据一致。科学制定安置方式。围绕“三年任务两年完成”总体目标,坚持政府主导、部门协作、镇村实施、市场运作的原则,采取“去库存”集中安置、进城集中安置、就近集中安置、分散安置、修建“敬老”安置等多种办法,把自然环境恶劣、住房环境差、基础设施差的贫困群众搬出“穷窝”。实施过程中,通过政府发布公告,具备条件的房地产企业自愿报名,相关职能部门严格审查,确定了具体实施企业。各乡镇逐村逐户精准摸底,反复征求群众意见,将移民安置点、面积等情况及时汇总到实施企业,由企业根据群众意愿量身定做设计户型。突出县委具体组织移民户到确定的安置点按自己的意愿自主进行选购住房,确保户房对接。二是精准扶持,坚持搬迁与脱贫同步。友盛公司对4户特困贫困户免除移民购房自筹款6.0988万元。此外,设立“爱心超市”,动员爱心企业和爱心人士为搬迁户提供沙发、床等简单家具和电视、冰箱等实用家电,切实减轻移民户入住成本,进而提高入住率。

1100名贫困户劳动力,有的到企业务工,有的到政府购买服务的环卫、保洁、教育保安、生态护林等公益性岗位。互助合作增收,组建专业合作社,已有262户贫困户加入了龙头企业牵头的合作社发展养殖、种植业,有276户纳入核桃提质增效示范园区管护,年人均可稳定增收1500元。资产收益增收,通过土地流转代耕代种等方式,让搬迁群众“人走地不荒、产业有人管、收入有保障”。产业带动增收,通过带资入企、“3X+4145”带动建设村级光伏电站,实现所有贫困户直接间接通过产业带动脱贫,人均可增收1700元左右。政策兜底,对深度贫困户,纳入低保、光伏收益分配、社会慈善救助兜底保障。三是精准施策,坚持安居与乐业并重。由县委组织部牵头,相关部门配合,在安置点建立社区党总支部,确定一名乡镇党委副书记任党总支书记,实行移民区村民自治组织管理。紧紧抓住人民群众最关心的教育、卫生、文化、就业、社保等利益问题,健全管理机制、公安、民政、教育、卫计等部门配合,解决好户籍、上学、就医等实际问题。升腾易地扶贫搬迁安置点全民健身活动中心10月份建成,进一步丰富群众的精神文化生活。四是精准帮扶,坚持搬迁与减支同步。为了减轻群众搬迁入住成本,企业慷慨捐助保障移民入住。中钢公司投入4500万元,对易地扶贫搬迁安置房2116套进行简装或发放装修补助。友盛公司对4户特困贫困户免除移民购房自筹款6.0988万元。此外,设立“爱心超市”,动员爱心企业和爱心人士为搬迁户提供沙发、床等简单家具和电视、冰箱等实用家电,切实减轻移民户入住成本,进而提高入住率。

点亮爱心

7月4日,方山县第四中学举行了“情系贫困学子·爱心托起希望”——草根慈善家高星亮爱心捐赠仪式。该校21名贫困学子接受了慈善家高星亮和爱心人士毛楠楠捐赠的价值2490元的校服、书包等学习生活用品。此次活动,让即将享受愉快假期的孩子们又多添了一份温暖与自信。

杨应平 摄



柳林职中 数字书法实训室投入使用

本报讯 近日,一个集字帖排版、视频教学、直播演示、板书示范、高清碑帖、汉字国学等多功能于一体的智云数字书法实训室,在柳林县高级职业中学正式投入使用。据悉,这是柳林县首个数字书法教室。

走进数字书法教室,悠扬婉转的古乐,古色古香的书法桌,32套现代化可触控的交互式数字临摹台镶嵌在书法桌上,桌上整齐地摆放着笔墨纸砚,并配有电动洗笔器。老师们通过直播系统在教师端书写示范,点评学生练习作品,每一幅作业、每一个圈点,都能实时传送到台下学生面前的数字临摹台上。

(董建忠)

交口县农村信用合作联社 按下业务发展“快进键”

本报讯 今年以来,交口县农村信用合作联社围绕业务经营这个中心,落实责任,强化措施,真抓实干,业务经营步入了“高铁时代”。截止6月末,各项存款余额354739万元,较年初增加35204万元,市场份额60.76%,完成上半年目标任务的152.38%。其中:储蓄存款余额289151.56万元,较年初增加28615万元,完成上半年任务的170.32%。各项贷款余额260979万元,较年初净增27404万元,市场份额73.18%。占目标任务的124.56%;其中票据贴现较年初净增24460万元,实体贷款余额136979万元,较年初净增2944万元。在实体贷款中,涉农贷款余额122053万元,较年初净增3649万元,小微企业贷款余额197990.66万元,较

年初净增23645.82万元;扶贫小额贷款余额7326.74万元,上半年累计投放1421万元,完成全年计划任务的83.59%。

发展是解决一切矛盾和问题的治本之策。面对严峻的经济金融形势,联社强化经营理念,转换发展动能,以高质量发展为目标,以改制化险为抓手,年初制定了“跳起来摘桃子”的经营目标,出台了“组织资金考核办法”和“贷款营销管理办法”,落实了党委成员包联责任和各网点经营主体责任,通过订制度、建机制、补短板、强弱项,“百日营销”、“创先争优”、“岗位竞赛”等活动,使业务经营风生水起,一路飘红,步入了稳健发展的“快车道”,取得了上半年骄人的业绩。(李彩军 由建平 武骄伟)

孝义市食药监局主题演讲展新貌聚人心

本报讯(记者 李雅萍) 为营造浓厚氛围,彰显食药监风采,进一步增强党组织的凝聚力和战斗力,日前,孝义市食药监局举办“不忘初心、牢记使命”主题演讲活动。

此次活动旨在进一步促进全体干

部职工深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,激励和引导干部职工增强“四个意识”,坚定“四个自信”,不忘初心、牢记使命,爱岗敬业、敢于担当、乐于奉献,充分发挥先锋模范作用,树立食药监良

好形象,着力打造一支政治可靠、清正廉洁、业务精湛、作风优良的食药监管队伍。

活动中,来自三个党小组的15名选手登台演讲。大家结合自己的思想、学习和工作实际,用真实纯朴的语言、

富有感染力的动作,深情演绎了“不忘初心、牢记使命”的责任担当,诠释了食药监人在保障人民群众饮食用药安全中攻坚克难、奋发有为的精神风貌。他们或慷慨激昂、热情澎湃,或真情流露、娓娓道来,精彩的演讲深深打动了在场的每一位观众,博得阵阵掌声。

经过两个小时的激烈角逐和评委们的认真评选,共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,优秀奖若干名。



7月8日晚,吕梁泰化集团举行纪念建党97周年优秀共产党员表彰大会暨“不忘初心跟党走”主题演讲比赛总决赛。大会以专题片形式展示了该集团5位优秀共产党员的先进事迹并给予表彰。12位经过层层选拔的演讲选手,集中展示了泰化人不忘初心跟党走、砥砺奋进勇创业的精神风貌。

岳旭强 孙爱生 摄

南浦村里 党旗红

“七一”当天,汾阳市冀村镇南浦村村委大院,全镇千群共聚一堂,载歌载舞,同庆“七一”。此次展演,给广大群众提供了一个抒发爱党情怀、展现自我价值的平台,也展示了冀村镇党建活力和奋发向上的风貌,有力地推动和活跃了全镇群众精神文化生活。 常鸿雁 摄



柳林县李家湾村党员接受廉政教育

本报讯(记者 冯凯治) 为庆祝中国共产党成立97周年,进一步增强党员干部党性修养,牢固树立廉洁自律意识,近日,柳林县李家湾乡李家湾村党支部组织党员干部一行60余人赴于成龙廉政文化园开展以“参观廉政教育基地,深化党风廉政建设”为主题的党风廉政教育活动,接受廉政文化熏陶。

在解说员的带领下,全体党员先后参观了中华廉政文化展览馆、于成龙廉政文化广场、康熙、乾隆皇帝御赐于成龙碑文、于成龙故居。大家通过细细观赏一件件实物、审视一幅幅图片,细读一段段文字,观看于成龙宣传片切实领略一代廉吏于成龙一身正气、两袖清风的清廉本色;体会到了他高风亮节的高贵品格,使每一名党员干部心灵得到净化,思想受到震撼。

参观后,党员干部纷纷表示,在今后的工作、生活中,自觉遵守党纪党规,要以一名党员的标准要求自己的一言一行、一举一动,要坚定理想信念,树立正确的世界观、人生观和价值观,扎扎实实做好本职工作,发挥党员先锋模范作用,为李家湾村的建设发展贡献一份力量!